

# 丹阳珥陵中心小学念好“三字诀” 课堂书香阵阵 课外经典延续

## “双减”工作在镇江

本报通讯员 钱明辉 施晓辉  
本报记者 余记其

“双减”政策落地后，学生的作业负担减轻了，那么多出来的时间干什么呢？2021年秋季开学以来，丹阳珥陵中心小学语文学科组围绕“读好书”“写好字”，念好“行、品、写”三字诀，让学生在课余时间节假日开展“阅读和文艺”活动，让课堂书香阵阵，课外经典延续。

琅琅的书声像音符一样，飘荡在校园的各个角落；每月一次的年级组诵读过关考核中，那自信从容的朗读更是让大家身临其境，仿佛在享受美妙动听的音乐。2021年秋季开学以来，每天中午20分钟的课外阅读成了孩子们的幸福时光，孩子们和书成了好朋友，养成了每日读书的好习惯。为了展示学生在课余时间节假日开展“阅读和文艺”活动的成果，本学期每月各年级开展一次必读书的知识大比拼竞赛活动，营造浓厚的读书氛围和乐学的文化环境。

如何读书，孩子需要引导，引导靠教师。于是该校在语文教师中开展了“美文诵读”活动，一个个经典的诵读作品，通过老师们标准的普通话，澎湃的激情，抑扬顿挫的语调加上精美的配图和极富感染力的音乐，让师生们感受到美文诵读的魅力，一起走进诵读艺术的殿堂。本学期还组织全体语文老师开展了“我的读书故事”活动，老师与学生的读书故事就像是一杯下午茶，短短几分钟的视频就能让人沉醉其中。

中各位参赛选手生动的表情、富有激情的语言、落落大方的表演，塑造出了一个个生动鲜明的经典角色和人物形象。同时，珥陵中心小学还举办了“书香为伴，快乐成长”读书征文活动，各班学生根据本年级的必读课外书，选择自己感兴趣的一本书，将自己的所思、所感、所悟按照要求撰写。本次比赛中涌现出了一批写作小能手。他们用其独特的视角，用心感受书中的美妙，字里行间流露出真情实感。

2021年秋季开学以来，珥陵中心小学不仅在每周开辟出一节书法指导课，还定期举行书法过关考核。书法课上，老师们勤做示范，耐心指导，孩子们不仅掌握了书法的基本要领，还提高了审美能力，增强了自信。每月老师们都会对各班学生的习字册就书写方面进行过关考核，并选出优秀作品借助电子班牌、微信公众号在全校师生中进行展示。通过本学期的训练与考核评比，学生的书法水平有了提升，内心也得到了沉淀。2021年秋季学期，该校六(1)班学生刘虞恬的软笔书法斩获了2021年江苏省“七彩语文杯”第十五届中小学生硬笔(软笔)书法展示赛一等奖的成绩。

## 慰问群众，要“问”到深处“帮”到实处

孙晨飞

### 南山夜话

春节临近，各地各部门纷纷走访慰问困难群众，送去慰问品以及慰问金，让他们感受到党和政府的关怀和温暖，这充分体现了党和政府始终坚持人民至上、民生为本的价值追求。

慰问的初衷和本意，是通过这样一个简单直接的方式，深入困难群众家中和他们“面对面”，零距离了解他们生活中存在的困难和所需、所盼、所急，让以后的帮扶更加精准，能及时帮助困难群众解决生活难题。可是，在慰问中，有一些单位和部门流于形式走过场，到困难群众家里“来去匆匆”，把慰问金一送了之，简单寒暄几句就离开。这样的慰问，没有“问”到深处，更没能“帮”到实处。

习近平总书记曾指出，要牢固树立以人民为中心的发展思想，常怀忧民、爱民、惠民之心。人民至上不是一句空洞口号，慰问困难群众更不能一问了之。

慰问困难群众，首先要用心。到困难群众家中，要真走、真访、真问，俯下身子用心倾听他们的心声，详细了解生活中的困难，并找到困难的原因，做到对症下药。其次要用心。对群众的困难要感同身受，时刻把困难群众的冷暖放在心上，把群众的事情当成自己的事情。更重要的是要用力。要常态化开展走访慰问，建立健全困难群众关爱帮扶长效机制，针对不同群众，各职能部门要各司其职，落实落细各项帮扶措施。只有用真心、真情去慰问，有真行动和真落实，才能真正把慰问工作做实、做好，做到群众的心坎上，让他们过上幸福美好的生活。



1月24日，润州区紫石榴爱心公益服务社联合和平路街道琴园巷社区志愿者走访慰问社区孤寡、残疾老人，给他们送去慰问品和新春的祝福。

生国强 胡晓明 摄影报道

## 我市发布义务教育阶段 学科类校外培训收费标准

本报讯(朱婕 陆雨亭 姚秀峰)近日，市发改委、市教育局、市场监督管理局联合发布《关于加强义务教育阶段学科类校外培训收费监管的通知》(以下简称《通知》)，即日起执行，进一步规范学科类校外培训机构收费行为。

《通知》首先明确了定价性质、培训范围。“义务教育阶段学科类校外培训机构属于非营利性机构，收费依法实行政府指导价管理。在我市政府指导价范围内合理确定收费标准，并在一定时间内保持收费水平基本稳定。面向普通高中学生的学科类校外培训收费参照执行。”市发改委收费处处长单建生介绍，学科分类按照教育部办公厅《关于进一步明确义务教育阶段校外培训学科和非学科范围的通知》规定执行，包括道德与

法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物，以及对涉及以上学科国家课程标准规定的学习内容。

此次发布的《通知》对课时时长、班型设置及收费标准都有明确规定。其中，线下学科类校外培训标准课时时长为45分钟，实际课时时长与标准课时时长不一致的，按比例进行折算；班型分为大班型(35人以上)、中班型(10-35人)、小班型(10人以下)3种。

收费标准根据班型不同而有不同。按照课程45分钟为1课时，35人以上、10-35人、10人以下的基准收费标准分别为：25元/课时·人次、40元/课时·人次、60元/课时·人次。收费不得上浮，下浮不限。在《通知》出台前，培训机构收费标准低于政府指导价标准的，仍按原标准执行。

## 镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在阿里巴巴司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0511/06?spm=a213w.3065169.courtList.1790.d7a71a33DzGg)进行公开拍卖活动。

一、拍卖标的:飞机残留部分(机号:B-3012)。

起拍价:427000元,评估价:610000元,保证金:85000元,增价幅度:4200元。

二、本标的拟进行网上二次拍卖,第一次拍卖竞价时间:2022年2月14日10时至2022年2月15日10时止(延时的除外)。若第一次流拍则进行第二次拍卖,第二次拍卖竞价时间:2022年2月24日10时至2022年2月25日10时止(延时的除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2022年2月11日接受咨询(节假日除外)。

本标品已委托江苏快拍网络科技有限公司在拍卖期间对上述标的物的相关信息进行咨询及组织看样等工作,联系电话:4009629877、17397957971或通过“快拍嘉”网站、微信公众号“快拍嘉”自助预约看样。

四、拍卖方式:设保留价增价拍卖。

五、咨询电话:4009629877或17397957971(江苏快拍嘉)。

联系地址:镇江新区银河路100号六、监督电话:0511-85319061。

## 镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在镇江市润州区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0511/07,户名:镇江市润州区人民法院)进行公开拍卖活动,公告如下:

一、拍卖标的:

(1)名称、类型:梅赛德斯-奔驰牌FA6500小型普通客车一辆。

(2)存放(扣押)地点:镇江市润州区人民法院。

(3)询价/参考价:10.35万元;起拍价:7.245万元;保证金:1.4万元;加价幅度:0.1万元。

(4)特别提醒:车辆年审有效期至2021年3月31日,违法信息3条未处理,计罚款金额450元,积分15分,车辆保险已过期,电瓶无电,无法启动。未公开在本次拍卖车辆的违法信息,均有买受人自行处理。其他请详见询价报告及电话咨询。

二、本标的拟进行网上二次拍卖:第一次拍卖竞价时间:2022年2月14日10时至2022年2月15日10时(延时的除外);若第一次流拍则进行第二次拍卖;第二次拍卖竞价时间:2022年2月24日10时至2022年2月25日10时止(延时的除外);根据法律规定,法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中,中止拍卖、撤回拍卖。

三、优先购买权人的申报期限:优先

## 筑牢现代化新镇江建设的安全根基

(上接1版)

坚持以新思想定向领航,各地各部门、各行业企业立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,奋力推动高质量发展,牢固树立安全发展理念。市委常委会会议、市政府常务会议、市长办公会十多次研究推进安全生产重点任务。

抓好党建促安全,护航发展加速跑。市应急管理局党委书记、局长徐志刚表示,应急管理部门始终坚持党建引领,创新打造“初心课堂、业务讲堂、实践课堂”,把党的建设融入业务,融入一线、融入人心,努力实现党建铸魂有力、安全监管高质量。

伴随思想的淬炼,抓安全统筹能力稳步增强。悄然发生的可喜变化是,安全生产工作不再是应急管理部门唱“独角戏”,而成为43个安委会成员单位、所有企业的“大合唱”。安委办、创建办、综治办、专项联席办等协调机构统筹运行,全市各专项领域累计出台40余项规章制度,建立了十余项联动联动机制,全面系统地开展区域安全治理,推动安全生产责任落实到基层最一线。

紧扣系统治理,源头治理,不断补短板、强弱项、促提升,专项整治持续深化,有力提升本质安全水平。整治以来,共取缔2个化工集中区定位,全市关停化工企业15家,关闭“散乱污”作坊累计500余家。所有工业企业完成首次安全生产风险报告。安全发展示范城市创建推动了各类基础设施隐患排查和城市安全治理水平提升。

### 勇毅笃行 夙兴夜寐化解风险

时刻保持枕戈待旦的应急状态,我市按照“继续抓整改不放松、不达目的不放松”要求,及时总结“一年小灶”经验,将各类方案细化梳理任务清单,挂图作战,对表销号,滚动推进,跟踪督办。

锲而不舍推进“三年大灶”,累计排查10.2万余条隐患,整改率达94.32%,燃气违章占压实现滚动清零,港口码头储罐安全评估全覆盖,全市桥梁摸清底数,化工、矿山等重点领域重大隐患全面整改到位。

借鉴推广“开小灶”模式,我市对重点企业、行业、地区搭建专班,驻点督导,着力化解风险,不断提升监管效能。

“点对点”企业帮扶。先后对龙江钢铁、沃德农机、镇江钛白粉、丹阳助剂厂等重点企业开展集中帮扶指导,在不同行业选树一批典型企业,提升安全管理能力。

“点穴式”行业治理。对电镀行业、粉尘涉爆行业、国有企业开展全行业的集中治理,多部门组建工作组,细化治理方案,提升行业管理水平,推动行业健康发展。周密部署全市开展桥梁领域专项排查,建立了全市4396座桥梁清单,逐一明确管护主体,对存在较大隐患的桥梁建立“一桥一策”治理方案。

“小灶式”地区整治。对丹阳市丹北镇、扬中市西来桥镇等企业集中、事故多发的地区,借鉴“一年小灶”的经验,指导辖市组织专班,成立督导组,开展深层次隐患排查和治理,实施系统整治。

### 创新引领 应变求变敢闯新路

持续提升安全基础能力,凭借识变之智攻重点、应变之方治痛点、求变之勇破难点,全市以与时俱进的创新力应对新形势新任务,致力实现从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题。

融合市场手段与监管机制,市安委办将保险纳入安全生产治理体系,依托金融机构,以“保险+科技+服务”模式实施“安责险”,完成八大高危行业100%应保尽保,推动企业主体责任落实到位。不仅如此,专业机构也被纳入风险监测预警体系。以丹阳市陵口镇为试点,探索构建了“政府主导、市场运作、科技支撑、社会共治”的智慧消防运行体系。

延伸触角,将科研机构纳入本质安全提升体系。整合各类要素资源,全市高水平打造出“慧安”行动安全生产品牌。累计组织500余名专家深入企业一线帮扶指导,解决安全管理问题40余项,开展百余项安全科技攻关,在推动全市安全治理体系和治理能力现代化进程中,闯出了一条新路。

推进依法治安,坚持精准执法、严格执法、规范执法,有效打击震慑违法企业,有力保障守法企业的合法权益。去年以来,全市共检查企业2793家,事前立案1448件,罚没款总额2386.385万元。通过夯基础、抓重点、树典型、强服务,软硬并举,实现执法和服务的有机统一。

扛起新使命,奔跑新征程。统筹发展和安全,以推进专项整治工作为抓手,自觉抓牢化解重大风险、推动工作落实的实际举措,镇江持续筑牢现代化新镇江建设的安全基础,努力在党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

## 如虎添翼“镇”精彩 短视频大赛启事

金牛俯首辞旧岁,瑞虎腾跃迎新春。随着春节脚步越来越接近,为了营造欢乐祥和的节庆氛围,丰富全市人民特别是留镇过年群众的春节文化生活,镇江报业传媒集团联合中国电信镇江分公司,特举办“屏屏传祝福,新春云拜年”活动(第二季)暨如虎添翼“镇”精彩短视频大赛,现有征集征集参赛短视频。期待大家拿起手机,拍出精彩,为亲友祝福,为虎年加油,为镇江添彩。

1. 内容要求:不需要您是专业摄像,但是需要您的创意无限。您的视频只要和过年有关,可以在镜头前说祝福语向亲友拜年,可以是“忙年”的各种小场景,可以是欢度春节的庆祝娱乐活动,也可以是留镇过年的生产生活状态;可以在家中,可以在宿舍,可以在景区,可以在街头,也可以在车间工地。总而言之,您的视频越生活越好,越平民越好,越喜庆越好,越感人越好,越有创意越好,要能够体现虎年“镇”精彩。

2. 视频时长:参赛短视频原

则上不超过30秒,最好15秒,最长不超1分钟。

3. 征集投稿:短视频即日起开始征集,2月15日(农历正月十五)截止。所有参赛短视频可以上传今日镇江客户端“爆料”模块-“云拜年视频大赛”栏目;也可以以邮件形式传到本次活动作品接收邮箱:1359770875@qq.com。

4. 传播展示:按照“随时征集随时展播”的原则,参赛短视频投稿后,活动主办方经过审核,即在“今日镇江”客户端(APP)和金山网首页专题展播。同时,主办方将对参赛短视频择优制作成视频

海报等新媒体产品,在镇报集团旗下各媒体平台推送展播。此外,参赛选手也可以把自己的作品,发给亲友用于拜年或制作成视频彩铃供手机使用。

5. 评比获奖:参赛短视频征集结束后,将通过网络投票和专业评审的方式,评选出获奖短视频。其中一等奖1个,奖励现金2000元(税前);二等奖3个,奖励现金1500元(税前);三等奖5个,奖励现金1000元(税前);优秀奖10个,奖励现金500元。

镇江报业传媒集团  
2022年1月